首届山西(吕梁)干果交易会 第六届吕梁名特优功能食品展销会暨2020农民丰收节



本报讯(记者 刘子璇)酒香犹存,谷味 飘香。第四届山西(汾阳·杏花村)世界酒文 化博览会刚刚结束,举办地汾阳再迎盛会。9 月27日,CMF第四届中国小米产业发展大会 暨 2020 年汾阳市农民丰收节在汾阳会展中 心盛大开幕。来自国内小米产业相关专家学 者,农业装备、农业加工企业、电商销售企业 及农产品经销商代表,农业专业合作社代表 等齐聚汾阳,共同探讨小米产业现状与未来

汾阳素有"中国小米之乡"的美誉。"汾 州小米"色泽金黄,米粒饱满,含硒,具有很 高的营养价值。"汾州小米"是国家农产品地 理标志产品,被誉为"中国小米金牌五连 冠"。近年来,汾阳市立足资源优势,打造 谷子龙头企业,形成了"龙头企业+基地+农 户"的格局,企业联农带农效应凸显,一二三 产融合发展。据统计,目前,汾阳市谷子种 植面积5万亩,共有小米加工企业23家,小 米年销售量5万余吨,年销售额超5亿元。 "汾州小米"已成为汾阳农民增收致富的"法 宝",助力汾阳转型发展的又一"利器"

CMF 第四届中国小米产业发展大会, 总规模2万平方米,室内、室外各1万平方 米。室内展区分为小米、核桃等农副产品展

结构性改革,促进国内小米产业的交流合 作,推动特色农产品产销对接和农民增收、 农业增效。大会期间还将举行CMF第四届 中国小米产业发展大会研讨会、县长论道, 公益颁奖典礼以及农业旅游参观、红薯产业 发展研讨会等活动。

"通过这次大会,我们收获很多,山西在 小米方面取得的一些成绩值得我们学习,可 以说山西是内蒙古的榜样。"内蒙古农牧产 业化龙头企业协会执行会长林永亮对本次 会议给予了高度评价。CMF中国小米产业 发展大会于2017年由中国农产品市场协会。 中国绿色食品协会、中国农业国际合作促进 会和山西省名优土特新产品协会等国内行 业管理部门和专业科研院所联合发起,已成 寿阳县、太原市阳曲县、长治县武乡县举 行。CMF中国小米产业发展大会得到全国 谷子主产区及相关产业从业人员的一致认 可,成为业界知名论坛品牌。

本次大会由中国小米产业发展大会组 委会主办,中国优质农产品服务协会、中国 农业产业化龙头企业协会、中国农业国际合 作促进会、中国贸促会供销委员会投资促进 部、中华全国义工中心协办,中共汾阳市委、 汾阳市人民政府、吕梁市农业农村局承办。

本报讯 (实习记者 王卫斌) 岚县土 豆、岚县土豆宴、岚县小杂粮、岚县面塑、岚 县剪纸等特色品牌组成的岚县名片,在一 场别开生面的群众性文艺展演中迅速走 红,让岚县以土豆为代表的特色农产品成

7月27日下午,吕梁农产品展销广场 文艺展演舞台上张灯结彩,台下座无虚 席,"庆丰收、迎小康"2020农民丰收节文 艺展演岚县专场如约而至。在《走向新岚 州》嘹亮的歌舞声中,文艺展演岚县专场的 大幕徐徐拉开。"白色的土豆花开满山洼 洼,岚县的土豆宴摆满一桌桌",小合唱《歌 从土豆来》、歌曲《土豆花儿开》、《土豆情》、 数来宝《细说岚县土豆宴》全方位多角度 展示了《歌从土豆来》的主题,女子群舞 县》等文艺节目生动地宣传了岚县的名特 优产品和历史文化。从岚县走出的星光大 道周冠军、岚县"土豆妹"夫妻合唱的 《中国火起来》、女声独唱《阳光大道》等 歌曲表达了强烈的爱国主义和家国情怀, 歌舞《领航新时代》热情讴歌了岚县人民 只争朝夕、不负韶华、砥砺奋进、自强不 息的勇气和信心。

近年来, 岚县先后荣获"国家卫生县 城""国家全域旅游示范县""全国十大马铃 之乡""中国生态经济强县"等荣誉,在全国 声名远扬。岚县成立了土豆宴全国推广总 部,以"1+1+10"模式入驻省城太原,创新开 发出108种土豆宴特色产品。在岚县土豆 宴展销现场,前来观赏采购的市民络绎不 绝。现场摆满丰富多彩的名特优农产品, 最引人注目的要数岚县土豆宴,满满一桌 子,土豆菜丸子、活捉土豆丝、黑圪蛋蛋、熬 山药、捣拿糕等等。同时展销的岚州小米、 莜面、岚县胡麻油等是岚县标志性特色农

在今年8月份举行的直播带货活动中 岚县通过文艺展演等宣传形式,促成了现 场签约5亿元的订单,有力促进了岚县农产 品的销售量,尤其是线上销量迅猛增加。 据岚县农业农村局负责人介绍,前不久,岚 县联城电子商务有限公司在不到一周的时 间内,线上销售金额达110万元,有效克服 了疫情带来的不利影响。

在戮力同心抗击疫情取得重大战略性 成果之后,广大农民迎来了今年的丰收 节。为了庆祝这个具有特殊意义的节日, 岚县精心组织了10个名特优农产品参加展 销,并受到广大市民的青睐。此次他们希 望再次用群众喜闻乐见的文艺展演形式宣 传岚县名特优产品和历史文化,推动岚县

